




























































































posito che la tensione continua letta dev’es-
sere compresa fra —1V e — 2V e che occorre
agire, in conseguenza, sull’attenuatore del ge-
neratore di segnall, affinche non si1 abbia una
tensione piu elevata;

b) si passa con il generatore di segnali su
25,15 Mc/s e s£i accorda il trasformatore inter-
posto fra V5 e V6 in corrispondenza della mas-
sima uscita;

c) si accorda il generatore su 21,25 Mc/s e
si agisce sul nucleo del trasformatore inter-
posto fra V4 e V5; la tensione massima di
uscita deve risultare sempre compresa fra — 1V
e —2V,;

d) si va quindi con il generatore di segnali
su 22,25 Mc/s e si accorda il trasformatore in-
terposto fra V3 e V4, sempre per la massima
uscita ;

e) si passa infine su 26,75 Mc/s e si accorda
per la massima uscita il circuito d’ingresso
della valvola V3.

Per l'’esame visivo della curva complessiva di
risposta di questi stadi occorre un oscillografo
a raggi catodici ed un generatore di segnali mo-
dulati in frequenza con « marker» (compara-
tore di frequenza).

B - ALLINEAMENTO TELAIO SUONO

1. Strumenti occorrenti:

a) generatore di segnali non modulati accor-
dato esattamente sulla frequenza di 5,5 Mc/s;

b) voltmetro elettronico con portata intorno
a 10 V.

2. Connessione degli strumenti:

a) si collega il generatore di segnali alla gri-
glia di controllo della valvola V8 interponenda
un condensatore da 10.000 pF;

b) si collega il puntale negativo del volt-
metro elettronico con il terminale N. 6 del telaio
per 11 suono e il puntale positivo alla massa.

3. Operazioni:

a) si accordano nell’ordine: il circuito oscil-
lante collegato alla griglia di controllo di V9 e
il primario del discriminatore (circuito di carico
di V9) fino ad ottenere la massima uscita.

Allineamento del gruppo.

Tenere anzitutto presente che le bobine L1 e
L2 e 1 condensatori Cl1 e C2 (figg. 1-2) formano
un filtro di banda la cui curva di risposta pre-
senta due cuspidi in corrispondenza delle fre-
quenze estreme della banda F.I.

I1 valore del condensatore di accoppiamento
C2 determina la larghezza della banda pas-
sante, il suo valore ottimo, come gia sopra detto,
e stato determinato (usando s’intende il gruppo
GBC N. 2131/10) in 56 pF.
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Per allineare I'AF. connettere l'oscilloscopio,
attraverso una resistenza di 10 kohm, al punto
di taratura TP, applicare mediante una pila al
collegamento grigio del CAS, una tensione fissa
di —3 V, e per evitare che 1 circuiti a frequen-
za intermedia falsino le curve di risposta, stac-
care il collegamento di C2 dal terminale d’in-
gresso del circuito a frequenza intermedia.

Connettere ora un vobulatore (SWEEP gene-
rator) all’ingresso d’antenna previo adattamen
to dell’impedenza d’uscita del vobulatore stesso
all’impedenza d’entrata del gruppo, che é di
300 ohm.

Portare il commutatore sul canale 5 e ritoc-
care CR]1 - CR2 - CR3, fino ad ottenere con il
massimo guadagno la miglior curva di risposta.

Controllare gli altri canali ritoccando even-
tualmente le bobine e rammentando che i va-
lori delle frequenze per i vari canali sono quelle
riportate nella tabellina sottostante; regolare
il circuito d’antenna per la massima ampiezza
corrispondente al centro gamma, mentre il cir-
cuito di placca e di griglia vanno regolati per
I’'ottenimento di una curva simmetrica.

Allineamento trasformatore Media F. del Grup-
po, con Medie F. del telaio video.

Collegare il generatore accoppiandolo capaci-
tativamente alla valvola 6BQ7/A (mix) a mezzo
di una fascetta di ottone o similoro piegata ad
anello e forzata direttemente sul bulbo della
valvola. L’oscillatore locale del sintonizzatore
(primo triodo della 6BQ7/A) va mantenuto in
funzione sulla esatta frequenza di sintonia di
uno dei canali piu bassi (canale 1 o 2).

L’oscilloscopio sara collegato, con i dovuti di-
saccoppiamenti (generalmente basta una resi-
stenza da 10 Kohm posta in serie) al punto di
taratura posto in corrispondenza del rivelatore
sul telaio video.

Si tarera il circuito L1 posto sul gruppo in
modo che la sua frequenza di risonanza assuma
il valore assegnatole nella sequenza delle fre-
quenze stabilite per ciascun trasformatore di
F.I. affinché la curva di risposta sia quella ori-
ginariamente stabilita.

Allineamento dell’oscillatore locale.

Predisporre 1l selettore sul canale che si vuol
tarare, collegare il generatore all’antenna me-
diante apposito adattatore d’impedenza.

L’oscilloscopio sara connesso come gia indicato
per l’'allineameento delle F.I.

Mettere il comando di sintonia in posizione
intermedia, quindi, con un cacciavite antindut-
tivo, girare la vite posta sulla testata anteriore
del gruppo sino a centrare sulla curva di re-
sponso generale la portante video e quella suono.

Ripetere l'operazione per gli altri canali da
allineare.
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